

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szege-di-utca 1. szám.
Telefonszám 162.

Megjelenik
hétfé kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR.

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ.

Szebb jövő hajnalán!

Politikai életünk legutóbbi történetében a látszólag meglepetés-szerű változások ellenére is föl lehet ismerni a természetes és logikus fejlődés folyamatát. A munkapárti kormány azért volt kénytelen távozni, mert nem vállalkozott a széles alapokon való demokratikus választójog megalkotására. Ezt a korszerű reformot, melyre nézve a nemzet zöme és királya egyetértett, programjának talpkövévé tette az Esterházy-kormány, melyet az országgyűlésnek valamennyi volt ellenzéki pártja egyértelműleg támogatott. Esterházy lemondása után Wekerle a legkisebb módosítás nélkül vette át az egész programot és teljes mértékben megnyerte a szövetkezett pártok bizalmát is.

Mi okozta az újabb változást? Annak a szüksége, hogy a kormány mögött egységes, homogén párt álljon, olyan programmal, amelyet negyvennyolcasok és hatvanhetesek egyaránt magukévá tehetnek, amely határozott haladást jelentsen a nemzet nagy céljai felé, s mely hosszú időre biztos alapot nyújtson a kormányzati tevékenység számára.

Wekerlének sikerült megalkotni ezt a programot, melyeknek kardinalis pontjai — a minden haladék nélkül törvényerőre emelendő választási reform mellett — a magyar hadseregre vonatkozó nemzeti jog. Az egész nemzetet őszinte erővel tölti el, hogy a király hozzájárul ehhez az oly fontos, oly drága jogunk érvényesülését jelentő programhoz. Magyar párt, jó magyar hazafi nem lehet ellenkezője annak. Azoknak a pártoknak pedig, amelyek eddig is hívei voltak Wekerle kormányának, most még több okuk van arra, hogy lelkesen támogassák és valóban nemcsak az Apponyi-, alkotmány- és néppárt nyilatkoztak ilyen értelemmel, hanem a Károlyi-párt tekintélyesebb tagjai is.

Nagyon természetes is, hogy amely pártok szövetkeztek a demokratikus választójog megalkotására, együtt tartsanak, amíg a nagy mű tető alá nem jut s annál inkább tartsanak együtt, mert alkalmuk nyílik egy nem kevésbé nagyjelentőségű másik mű alkotására is.

Bécsi információ a berlini tanácskozásokról.

A tárgyalások főanyaga volt azoknak a módozatoknak megbeszélése, miképen lehetne Ukrajna függetlenségét a bolsevikiek erőszakosságával szemben biztosítani. Ma már reményteljesebben tekintenek a breszt-litovszki tárgyalások további alakulása elé.

Hogy reánk nézve mennyire fontos az ukrájnaival kötendő béke, azt az alábbi adatok igazolják: Az ukrán köztársaság területe nagyobb mint 605.000 négyzetkilóméter, szóval majdnem kétszer akkora mint Magyarország. A lakosság száma több mint 30 millió. Ukrajna Oroszország legtöbbet termő vidéke, a bevetett terület nagysága 45 millió hektár, mely évenként 150 millió métermázsza búzát, rozsot és árpát terem. A szemtermelés mennyisége 20 millió pud, ezenkívül nagy kiterjedésű petróleumtelepek, higanybányák és magán ércbányák vannak Ukrajna földjén.

Libinszkinék, a rada küldöttjének beszéde.

Libinszky, az ukrájna delegáció tagja ezeket mondta:

Nekünk több ízben lett volna hozzá alkalmunk, hogy határozott tiltakozással lépünk fel Trockij urnak nyilatkozataival szemben.

Lemondtunk arról, hogy e kérdést nyilvános tárgyaláson szövé tegyük, minthogy nem kívántuk nyilatkozatainkkal az orosz delegáció tekintélyét csökkenteni. Mint-hogy azonban a központi rada köztársaságunk teljes függetlenségét proklamálta és köztársaságunkat a barátságos államok és más államok is elismerték, ezek a kérdések többé nem belső kérdések ránk nézve és kényszerítve vagyunk határozott tiltakozással lépünk fel ama valótlan állítások ellen, amelyeket Trockij ur tett távollétünkben.

Az önrendelkezési elv végrehajtása ellen nem csupán a vörös gárda zsoldos hadához fordulnak, hanem még komiszabb és megengedhetetlenebb eszközökhöz is.

Elnyomják a sajtót, szétkergetik a politikai gyűléseket, fogságba vetnek és agyonlövöttek politikusokat ismert szocialistákat és régi forradalmárokat azzal vádolnak, hogy a burzsoához tartoznak, vagy ellenforradalmárok. A bolsevikiek kormánya az önrendelkezési jog örve alatt az anarchiát és a pusztulásait honosítja meg.

Azon a napon, amelyen Kievből elutaztunk, hogy átvegyük a végleges utasításokat, a bolsevikiek felhívására és közreműködésével Péterváron és Dünaburgon keresztül egy új delegáció érkezett ide azzal a céllal, hogy Európa dolgozó töme-

geinek szemében leszállítsa a tekintélyünket.

A közös eszmények és közös nemzeti törekvések által egyesített ukrájna nép, első pillanattól fogva nagy buzgósággal szentelte erejét az államná való kialakulás régóta várt lehetőségének. Az ukrájna parasztok, katonák és munkások nemcsak maguk szervezkedtek a soraikból kikerült intelligencia vezetésével, hanem magukhoz tudták vonzani az ukrájna földön élő más nemzetiségű népek is. Évek hosszú során át folytatott munkának, amelyet az ukrájna politikusok végeztek, az ukrájna rada lett az eredménye amely az ukrájna katonák, parasztok és munkások képviselőiből alakult. Az ukrájna rada tavaly júniusban megválasztotta az első ukrájna kormányt, a főtárgyalást, ezzel az első kizárólagosan szocia lista kormányt alakította meg Oroszországban.

Igy teremtette meg az ukrájna nép fokozatosan a saját államát.

Az alkotmányozó országgyűlésre történt választások, amelyek tavaly november végén mentek végbe, Ukrajna egész területén az ukrájna központi rada és a benne megszervezett pártok nagyszerű győzelmével végződtek. Az ukrájna jelöltek közül 75 százaléknál többet választottak meg, a központi rada a bolsevik jelölteknek pedig még 10 százalékát sem. Azt hiszem, ez teljesen elegendő. Most a pétervári kormány a végső eszközhöz nyúlt, december 3-án összehívta Kievből (a központi rada hallgatolagos beleegyezésével) az ukrájna parasztok és katonák kongresszusát.

A kongresszusra kerülbelül 2000 delegátus érkezett, akik az összehívók várakozása ellenére tulnyomó

többséggel szavaztak teljes bizalmat a központi radának.

Czernin a központi hatalmak nevében elismeri a radát.

Lubinsky beszéde után Czernin, a négy szövetséges hatalom képviselőjében a következő nyilatkozatot tette: Én a január 12-én tartott teljes ülésen az négy szövetséges hatalom nevében a következő nyilatkozatot tettem: Az ukrájna delegációt elismerjük önálló delegációnak és az önálló ukrájna népköztársaság jogos képviselőjének.

Semmi okunk sincs rá, hogy a január 12-iki teljes ülésen tett nyilatkozatunkat visszavonjuk, vagy korlátozzuk. Az ukrájna népköztársaságot elismerjük független, szabad és szuverén államnak, amely önállóan köthet nemzetközi megállapodásokat.

Trockij ellenvetései.

Trockij röviden megjegyezte, hogy az ukrájna államiságról való eddigi felfogását nem változtatta meg és rá kell mutatnia, hogy a négy szövetséges hatalom nehezen tudná az általa elismert köztársaság földrajzi határait megjelölni. A béketárgyaláson azonban éppen nem közömbös kérdés egy államnak a határa.

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, február 6.

Nincs különös esemény.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, február 5.

Nyugati harcok:

Ruprecht trónörökös hadserege : A Flandriai arevonal egyes szákszaiban Armentieres vidékén és a Labasse csatornánál a délután folyamán fokozódott a tüzérségi tevékenység. Lensnél élénk volt az aknaharc. Scarpe mentén és Cambraitól nyugatra este felé több helyütt erősödött a tüzérségi tűz.

A német trónörökös hadserege : Az ellenséget az Argoneokban és az Avoncourttól keletre végrehajtott felderítési előretöréseit visszantastítottuk. Tegnap hét ellenséges repülőgépet és egy kötött léghajót lőttünk le. Bongratz hadnagy 28-ik légi győzelmet aratta.

Keleti harcok: Fegyverszünet.

Olasz harcok:

Lényegesebb esemény a mai napon nem történt.

A többi harcúterem nincs újság.

Ludendorff.

(Ministerelnökség sajtóosztálya.)

A breszt-litovszki béketárgyalások.

A központi hatalmak ragaszkodnak Ukrajna önálló békekötési jogához.

Breszt-Litovszkban csak ma érkezett meg annak a táviratnak a folytatása, amely a pénteki teljes ülés további lefolyását számol be. A félhivatalos tudósítás szerint Trockij a következőket fejtette ki a kievi rada képviselője által elmondottakra:

Trockij felszólalása.

Nem vonja kétségbe, hogy annak idején kijelentette itt, hogy a kievi rada és a pétervári kormány között támadt összeütközés nem befolyásolhatja őt abban, hogy Ukrainát független állammak elismerje. Valamely állam önállóságának, vagy függetlenségének elismerése azonban nem tévesztendő össze, ennek, vagy annak a kormánynak elismerésén. A kievi rada visszautasítja az orosz szövetségi köztársaságban való részvételt. És ez most történik amidőn a szovjetek harmadik kongresszusán az ukrainai nép képviselőinek részvételével már elismerték az orosz államot, mint szövetségi köztársaságot.

Ukrajna belső eseményei természetesen egyáltalán nem lehetnek ebben a dologban döntő hatással. Csúpan abból a szempontból hivatkozott az Ukrajnában a hatalomért küzdő két szervezet harcára. A központi hatalmak érdeke, hogy Ukrajnához való viszonyukat anyagi tekintetben megállapítsák, ne hogy látszólagos nagyságokat valóságoknak tartanak.

A központi hatalmak képviselői természetesen nem lehetnek döntő bírái Oroszország és Ukrajna mai viszonyaiban. Amíg a kievi rada delegációja megtartja meghatalmazását, nem tiltakozik a tárgyalásokon való önálló részvétele ellen, neki azonban most kétszeres nyomattal kell a kievi radával kötött egyezmények közül csak azok lehetnek érvényesek, amelyeket az orosz delegáció is elismer.

Finnország belső forradalma.

(Tudósítók telefonjelentése.)

Stockholm. A stockholmi svéd követ és a kolonia elmenekült Helsingforsból. A vörös-gárda és a bolsevikiek egész Finnországot megszállva tartják.

Zsebkönyvek

(nótesz)

erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, kapható KOVÁCS SÁNDOR papírkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Vázsonyi a sajtóról.

(Tudósítók telefonjelentése.)

Féyes László az országházban szóvá tette a Galilei-kör tagjainak ügyét, akik röpiratokat osztogattak s ezért eljárt ellenük a kormány. Kijelenti, hogy nem csodálkozik azon, hogy a háboru nyomorúságai miatt türelmetlenek az emberek s ennek kifejezést is adnak. Azt mondja hogy Vázsonyi, aki a sajtószabadság és a szólásszabadság oly nagy hívének mutatta magát, elárulta a sajtószabadságot.

Vázsonyi azonnal felel neki s kijelenti, hogy ő igenis tett nyilatkozatot annak idején a sajtószabadság megvédése mellett, azonban most a háboru negyedik évében, mikor mindenütt megkísérlik, hogy a bolsevik anarchiával felforgassák a törvényes rendet, akkor nem szabad megengedni, hogy a társadalom és a nemzet kárát vallja annak, hogy a sajtószabadság örve alatt felforgató érzéket terjesszenek. Ő, Vázsonyi levelet kapott a fronton egy igen komoly személyiségtől, aki azt írja, hogy ő a fronton mindent megtesznek, hogy a küllelenség támadásaival szemben megoltalmazzák a nemzetet, de a sajtó pusztításai ellen nem tehetnek semmit. Kijelenti, hogy ő, mikor miniszterségét elfogadta, hűséget fogadott a nemzetnek, tehát míg ő miniszter marad, addig nem enged, hogy a sajtó belső pusztításokat végezzen az országban.

Az Apponyipárt ülése.

A függetlenségi párt Szentiványi Árpád elnöklésével ma zártkörűen tartott, amelyen Batha Ödön a következő határozati javaslatot terjesztette elő.

Az egyesült függetlenségi és 48-as párt február 1-én tartott értekezletén hozott határozata értelmében, hogy tagjai a párt programjához hívek, változatlanul ragaszkodnak állami függetlenségük összes vívmányaihoz és éppen azért, mert a kormány programja annyira hadsereg létesítésnek és a 48-as demokrata eszmék megvalósításának alapján áll, a fennálló állami lét legfontosabb tényezőit is biztosítva látja és emélfogva a közjogi küzdelmek háttérbe szorulnak, hazafias kötelességének tartja, hogy a maga részéről is hozzájáruljon a korszakos jelenségek munkaprogramja keresztülvételére szükséges tömörüléshez és ezért a párt képviselői tagjaival belép az újonnan alakuló 48-as alkotmánygyűlésbe.

A párt ezt az indítványt elfogadta azzal a határozattal, hogy összes vidéki párt szervezeteit továbbra is fentartja és a vidéki párt szervezeteknek összetartására és a velük való érintkezés céljából egy Budapesten székelő központi bizottságot alakít.

— NINCS PÁRJA a „Gavallér” nikotinmentes cigaretta hüvelynek. Kapható Kovács Sándor papírkereskedésében Szegedi utca 1. szám.

Miért támogatja Apponyi a kormányt.

Apponyi beszédéből, melyben a képviselőház ülésén tegnap Apponyi kifejtette okait s megmagyarázta, hogy miért csatlakozott az új párt-hoz, a következőket közöljük:

A kormány szociális programja teljes harmoniában van a függetlenségi párt régi programjával. A háboru után teljesen új világ vár reánk. Éppen ezért e programhoz csatlakozni nem nehéz. Nehézséget csak a gazdasági rész okozott, az az Ausztriával megkötött és megkötendő kiegyezés kérdése. Már az Esterházy-kormány megalakulásakor, mikor arról volt szó, hogy Esterházy vállalta az előző kormány kormány kiegyezését, nyomban hangsúlyoztam úgy a magam, mint elvtársaim teljes akciószabadságát s hogy e kérdésben nem kötjük le magunkat.

A jelenlegi kormány azt mondja, hogy a kiegyezés elintézése a jövő országgyűlésnek hagyandó fev. Vannak, akik elvtagadással vádolnak. Ezeknek az a válasza, hogy én ragaszkodom eredeti álláspontomhoz. Az ország mai helyzetét mérlegelve az ország érdekében levőnek tartom, hogy csatlakozzunk a kormány programjához, látva annak óriási gazdasági jelentőségét, ami az önálló hadsereg iparfejlesztésében rejlik. Elmondhatom, hogy gazdasági téren embőreleg biztosítottuk a jövő országgyűlés számára a teljes elhatározási és akciószabadságot. (Mozgás és ellentmondás a munkapárton.) Ha a nemzet komolyan akarja közgazdasági állandóságunkat, erre nézve megnyitottuk a pályát. (Óriási derűtség és bahota. Élénk felkiáltások a munkapárton.)

Polónyi lekicsinyli azt az eredményt, amelyet katonai dolgokban elértünk. Tagadhatatlan, hogy Polónyinak igaza van, mert a hadsereg önállósága csak gazdasági és nemzeti szempontokból lesz meg. Azt kell most mérlegelnünk, hogy az elért eredmény megengedi-e, hogy annak a kormánynak pártjához csatlakozzunk-e, amely kormány ezt hozza, vagy folytassuk a közjogi harcot a teljes katonai önállóságért. Én azt mondom/hogy nem szabad a harcot bejelenteni. Végül megállapítja, hogy a függetlenségi párt programjának legnagyobb része teljesítve van.

Elnök az ülést két órákor bezárta. A legközelebbi ülést holnap tíz órákor tartják.

Eladó ház.

Ráday-utca 49. számú ház, mely áll 2 úri lakás, melléklakás és épületekből, ártézi víz bevezetve, villanyvilágítás, köves udvar és szép kertből szabadkézből eladó. Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal.

Makó város rendőrkapitányának jelentése.

A makói rendőrség 1917. évi működéséről az alábbi jelentést vettük s belőle olvasóinkkal közöljük a következőket:

A rendőrhatalomnak ezen 10-ik évi jelentése, sajnos, már a negyedik, mely a háborus idők alatti működéséről számol be. A mi frontmögötti vértelen küzdelmünk mindig és mindig súlyosabb terheket rótt a rendőrségre s bár a létszám megfogyatkozott, de a megmaradtak teljes erővel és ambícióval igyekeztek minden kívánalomnak megfelelni s e helyütt is az egész rendőrség minden tagjáról és közegéről csak a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozhatunk s ő reájuk hárítjuk a királyi kegy sngarait, amely kegy kitüntetés alakjában a vezetőt érte, az ő érdemük is, hogy a hatóság helyét tudott állani.

A rendőrség szervezésének egyes hiányait ezen jelentés azért nem sorolja fel, mert az országos rendezés valószínűleg a megvalósulás előtt áll, részben pedig azért nem, mert a városnak új polgármestere Dr. Petrovics György sem tekintí a rendőrséget kellemetlen tehernek, amelynek működését meg kell nehezíteni s tagjait elkedvetleníteni, hanem értékeli annak nehéz munkáját és a lehetőséghez képest támogatja.

A működést az egyes ágaknál feltüntetett számadatok mutatják s hogy mennyi a közbeeső teendő, még egy szám létre jön, azt minden a közigazgatással csak kissé ismerős egyén tudja s tudja azt is, mennyi az a teendő, amiről számok nem beszélnek.

A különböző jótékony célokra a gyűjtést folytatta a rendőrkapitány s e téren a következő eredmények voltak:

1914. évben	6886	K 41	f.
1915. "	18929	" 73	"
1916. "	16846	" 37	"
1917. "	20227	" 56	"

Összesen 62890 K 06 f.

Ezen összegeket a vegyespénznapló okmányainak tanúsága szerint a legkülönbözőbb jótékonycélokra fordította s az állandó készletből az arra szorulókat kisebb-nagyobb rögtöni segélyben részesítette.

A menekültek legnagyobb része eltávozott, egy rész még itt maradt, de sajnos nem a munkás elem, hanem több alkalmatlan idegen, akik ellen a felmerülő adatokhoz képest nem egy esetben indított meg kiutasítási-eljárást.

A kórházakban levő sebesült katonákat két éven keresztül látta el a rendőrkapitányi hivatal a közönség adományából dohányneművel, azonban az 1917. év elején ezt dohányhiány miatt meg kellett szüntetni.

Leszállítják a kenyér- és lisztadagot.

Az új adagolási rendelet még e héten megjelenik. Tizenegy közéletmelzési biztost kap az ország.

Tudvalevő, hogy az egész országban megindult a fegyveres rekvirálás és hogy a közszükségletek biztosítására lefoglálnak minden minden felesleges gabona- és lisztkészletet. Ez az eljárás azonban kissé lassú és nem lehet meghatározni, hogy mikor ér véget. Minthogy ilyenformán a készletek biztosítása akadályokba ütközik, a kormánynak gondoskodnia kellett arról, hogy a liszttel való ellátás folytonossága meg ne akadjon.

Ugy értesülünk, hogy Windischgrätz Lajos herceg közéletmelzési miniszter már foglalkozott ezzel a kérdéssel és úgy döntött, hogy egyelőre le fogja szállítani a liszt- és kenyéradagokat, nehogy az ellátás folytonossága akár csak egy pillanatra is megakadjon. Mily helyt azonban a rekvirálások eredményéből kiderülne, hogy a jelenlegi fejkvóta fentartható, úgy utólag ismét a nagyobb fejadagok foglalkoztatásának életbelépni.

Külön gondoskodás történik a munkásságról. Különösen a nehezebb munkát teljesítő személyek szükségletére lesznek tekintettel és ha csak lehet, fenn fogják tartani ezek részére a jelenlegi fejkvótát. De ha átmenetileg nem is volna lehetséges, az ő fejkvótájukat csak igen kis arányban fogják csökkenteni, mert a törekvés az, hogy elsősorban a nehéz munkát teljesítők szükséglete legyen kielégítve.

Budapestről telefonálják: Windischgrätz Lajos herceg közéletmelzési miniszter a liszt- és kenyéradagok leszállítására vonatkozó előterjesztését csütörtökön fogja beterjeszteni a kormánynak. Ebben a tervezetben pontosan megvan határozva a liszt- és kenyéradagok leszállításának mértéke is.

Windischgrätz Lajos a közéletmelzési miniszter — mint értesülünk — az egész országban közéletmelzési kirendeltségeket készül szervezni. Ilyen kirendeltség lesz Budapesten és még körülbelül tíz nagyobb vidéki városban. A kirendeltséggel együtt megalakítják majd a közéletmelzési tanácsokat is és a kirendeltségek élére kormánybiztosokat fognak kinevezni. A kormánybiztosokat pártállásra való tekintet nélkül, kizárólag a tapasztaltabb közigazgatási gyakorlati férfiak sorából fogják kiválasztani. Erre vonatkozólag külön kormányrendelet fog már legközelebb megjelenni.

Egy-két jó flu nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.

Vasuti szerencsétlenség.

Tehervonatok karambolja. — Emberéletben nem esett kár.

A Piski felől érkező vonatok ma a szokottnál is jóval nagyobb késéssel futottak be aradi pályaudvarra. A nagy késéseket azzal magyarázták az utasok, hogy Marosilye közelében vasuti karambol történt, amelynek számos áldozata van. A szárnyra kelt hírek szerint a katonai gyorsvonattal történt katasztrófa, ez azonban, cserencsére, nem bizonyult valósnak. Két tehervonat ütközött össze az éjszakai ködös sötétségben, több kocsis súlyosan megrongálódott, a pálya is használhatatlanná vált, de emberéletben, esodálatosan nem esett kár.

A Máv. üzletvezetőségétől a következő felvilágosítást kaptuk a szerencsétlenségről:

Az elmúlt éjszaka valamivel 2 óra után az arad-piskii vonalon lévő Marosilye és Zám Közötti hadikitérőnél összeütközés történt. A Piski felől jövő 691-es számú tehervonatba beleütközött az utána jövő 685-ös számú tehervonat. Az összeütközés oly erős volt, hogy mind a két vonatnak számos kocsija kisiklott, néhány felborult és összezúzódott. Csodálatosképpen a személyzet közül senkit sem ért baj. A felborult kocsik természetesen a pályát is megrongálták, minek folytán a személyszállító forgalmat csak nagynehezen lehetett lebonyolítani. A közlekedés csak átszállással történhetett, ami nagy késéseket idézett elő. Aradról azonnal segélyvonat ment ki s nyomban reggel megkezdődött a pálya helyreállítása, ami az esti órákban befejezést nyert.

Az aradi üzletvezetőség részéről Harlpern és Csáky főellenőrök mentek ki a helyszínre a vizsgálatot megtartani. Amíg vissza nem érkeznek, biztosan nem lehet tudni, hogy mi okozta a karambolt. Valószínű, hogy az éjszakai köd segítette elő az összeütközést. A vasut kára elég jelentékeny.

NAPI HIREK

Több lesz a liszt. Az Országos Közéletmelzési Hivatal a lisztellátás érdekében radikális intézkedéseket léptetett életbe. A Közéletmelzési Hivatalt vezető miniszter ma utasította a Haditerményt, hogy a jövőben, már a mai naptól kezdve több lisztet öröjenek ki a búzából, mint eddig. Amíg eddig a mai naptól kezdve már 85 százalék a kiörlés, vagyis egy métermázs búzából 4 kilogrammal több lisztet nyernek. Ennek megfelelően a következőképpen változott meg a kiörlési arány: Finom tészta 19 százalék, főzöliszt 21 százalék, kenyérliszt 44 százalék, korpa 14 százalék, elporlás 2 százalék. Eddig ez volt a

kiörlés aránya: tészta 20 százalék, főzöliszt 20 százalék, kenyérliszt 40 százalék, korpa 18 százalék, elporlás 2 százalék. Megváltozott egyébként az őrlési arány a rozsnál is, ahol a 82 százalékos, kiörlést 85 százalékra emelték fel.

Farsangvasárnapján Makón virágball lesz a Korona-szálló termeiben. Kezdeté délután 5 órakor. Belépti jegy a pénztárnál váltható, ára 4 korona.

SZÍNHÁZ

A kegyelmes Asszony. Egy házasság története 3 felvonásban. Filmre kerül a Makói Uránia Mozgófényképszínházban febr. 7-én, csütörtökön d. u. fél 6 és este fél 9-kor.

Lotti nyaralni megy. Vigjáték 3 felvonásban. Főszerepben:

Charlotte Wiehe Berény. E nagyszabású műsor a közönség minden igényét ki fogja elégíteni. Egymást érik a nagyszerű jelenetek, egyikben a szomorúság, másikban az öröm, a jókedv felejtetik el velünk a jelen élet gondját baját.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fentartva.

— Mindegy lányom! Nem szabad tétlenül néznünk a dolgot.

— Mit tegyek hát anyám?

— Azonnal kocsira ülsz s beszálsz a városba Dinynyéshez.

Előadod neki a dolgot s kikéred tanácsát. De nem is kell ide tanács! Mondd meg neki, hogy mindjárt cselekedni kell! Annak az embernek be kell tönni a száját. Mondd meg neki, hogy mozgósítsa titkos kémeinek egész hadát és kerestesse Szitás Lajost és hallgattassa el őt bármilyen módon!

— Aggodalmadat részben túlzottnak találom anyám! Az az ember már meg van bélyegezve, tehát senki sem fog hitelt adni szavainak! Mindenki tudja, hogy gyűlöl bennünket ennélfogva, ha beszélne is ez úgy fog feltűnni, mint utálatos rágalom, melyet merő bosszúból hoz fel ellenünk.

— Elemér mégis hitelt fog neki adni s ismert esőkönnyűségében meg fog erősödni, sőt talán ellenünk fordul. Ezt nem szabad bevárni! Azért tehát siess a városba Dinynyéshez.

Etelka azonnal fogatott, magára ölté köpenyét, fejére tett egy fátalos kalapot s a városba sietett. Dinynyés meglepetve jött elejébe.

— Minek köszönhetem e rendkívüli szerencsét, nagyságos kisasszony?

— Baj van! felelt Etelka s elmondta neki jöttének okát.

— Csak ennyi az egész? kérde Dinynyés. Ettől ugyan nyugodtan alhatunk. Először is kételkedem, hogy Szitás Lajos csakugyan halott volna valamit, de ha így lenne is, szavainak senki senki sem fog hitelt adni.

Ezt én is mondtam, viszonzá Etelka. De mamámat nem birtam megnyugtani. Ő még azt sem akarja, hogy a dolog egyáltalán nyilvánosságra jöjjön. Már az is kellemetlen lenne, hogy ilyesmi egyáltalán a világ számára jusson. Azért azt akarja, hogy ki kell nyomozni a fiúkat...

— Azt csak bizzuk a csendőrségre! Az ki fogja nyomozni! válszóló Dinynyés.

— De éppen ebben rejlik a veszély. Szitás Lajos csupa bosszúból fel fogja hozni, amit a sirboltban hallott — és ha senki sem hinné neki, egy mégis hinné, ez Elemér. Ennek akarja elejét venni anyám. Épp azért kéreti őt, kövessen el mindent Szitás Lajos elnyomására. Nem szabad odáig juttatni a dolgot hogy beszélhessen ellenünk.

— Jól van, nagyságos kisasszonyom. Mondja meg kedves mamájának, a méltóságos asszonyak, hogy óhajtsa teljességbe fog menni,

(Folyt. köv.)

Az újvásártér közelében egy jó forgalmu **VEGYES-KERESKEDÉS**

berendezéssel és házzal együtt amely áll 3 szoba, nagy üvegezett folyosó, konyha, pince és minden tekintetben megfelelő melléképületekből, villanyvilágítás bevezetve, **szabadkézből örökáron eladó.** Értekezni lehet Gróf Pálffy-utca 86. szám alatt.

Kiadó a Sörcsarnok épületében levő, „Makói Független Ujság” nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely **raktárhelyiségnek** is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Irodai papír, bor és pléh-pánt eladó.

Özv. Dr. Kiss Palmé
Hajnal-utca 13 szám.

Egy üzleti munkás, egy kocsis és egy tanyás felvétetik Iritz Sámuel özv. cégnél.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, február 7-én két előadás

Febr. 7-én

A kegyelmes asszony

Dráma 3 felvonásban.

Febr. 7-én

LOTTI NYARALNI MEGY

Vígjáték 3 felvonásban.

IPPIKA TRIPOLIBAN

Természetes.

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter,
famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja,
a betűk még régebbi használt gépeknél is
tiszták, olvasható képet kapnak, ez a papír
kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is
könnyen lehet írni rá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK

olcsó választékban. Legszébb olajos-festmé-
nyek, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádgos házában).

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reg-
geli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható.
Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a leg-
frissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.

Dacára a háború okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt
eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.